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Test — optika opakovani A.

JMENO @ PFIMENT: .o Trida:...ccnen..e. Datum:.....ccoeeeeueerennns

1. NapiSte nazvy elektromagnetického vinéni podle delky.

2. Doplnte konstrukci stinu a polostinu od ploSného svételného zdroje, narys
a pohled ve sméru osy od zdroje na téleso, pojmenujte druhy stinu.

3. Vytvorte konstrukci dopadajiciho a odrazeného paprsku, uvedte pravidla
platici pro dopadajici a odrazeny paprsek.



4. Pojmenujte veli€iny v nasleduijici rovnici, vysvétlete vztah mezi veliCinami.
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5. Pfedmeét je ve vzdalenosti 1 od spojné ¢ocCky, obraz vznikne na stinitku 0,2 m.
UrCete ohniskovou vzdalenost CocCky, jeji optickou mohutnost a zvétSeni. Jaky
bude obraz?

6. Charakterizujte kratkozrakost, uvedte zplsob napravy a do obrazku dopnite
spravnou CoCku. Vyznacte paprsky po pouzuti CoCky.
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Test — optika opakovani B.

JMENO @ PFIMENT: .o Trida:...ccnen..e. Datum:.....ccoeeeeueerennns

1. Vysvetlete pojmy monochromatické a bile svétlo.

2. Doplnte konstrukci stinu a polostinu od dvou bodovych zdroju, narys
a pohled ve sméru osy od zdroje na téleso, pojmenujte druhy stind.

3. Vytvorte konstrukci lomu svétla, doplnte popisem a tfemi pravidly platici pro
lom svétla, vCetné zapisu rovnice.



4. Definujte absolutni index lomu a popiste jeho vlastnosti.

5. Ve vzdalenosti 5 m od vypuklého zrcadla je umistén pfedmét o vysce 20 cm.
UrCete velikost obrazu a jeho polohu. Polomér kfivosti r = 50 cm.



6. Charakterizujte dalekozrakost, uvedte zplsob napravy a do obrazku dopnte
spravnou CoCku. Vyznacte paprsky po pouzuti CoCky.
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Reseni A.
1. NapiSte nazvy elektromagnetického vinéni podle délky.

- gama zareni

- rentgenoveé zareni

ultrafialové zareni

viditelné zareni

infraCervené zareni

radiove viny (velmi kratké, kratké, stfedni, dlouhé viny)

2. Doplnte konstrukci stinu a polostinu od ploSného svételného zdroje, narys
a pohled ve sméru osy od zdroje na téleso, pojmenujte druhy stind.

viastni vrzeny I
nolostin

stinitko

svetlo

piny

stin

neostrost zplisobena
polostinem

3. Vytvorte konstrukci dopadajiciho a odrazeného paprsku, uvedte pravidla
platici pro dopadajici a odrazeny paprsek

kolmice — f
dopadu a=ua
ki Velikost Uhlu dopadu a se rovna velikosti Uhlu odrazu a’.

’ Odrazeny paprsek lezi v roviné dopadu.

4. Pojmenujte veliCiny v nasledujici rovnici, vysvétlete vztah mezi veliCinami.

v e Frekvence svétla zustava ve vSech prostfedich stejna.
f — o f... konstanta — pomér rychlosti svétla a jeji vinoveé délky
A je konstantni

e Zména rychlosti zplisobi zménu vinové délky.



5. Pfedmeét je ve vzdalenosti 1 od spojné CoCky, obraz vznikne na stinitku 0,2 m.
UrCete ohniskovou vzdalenost ¢ocky, jeji optickou mohutnost a zvétSeni. Jaky
bude obraz?
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Opticka mohutnost ¢oCky je 6 D, ohniskova vzdalenost 1/6 m a zvétseni -1/5.
Oraz je skutecCny, pfevraceny a zmenseny.

6. Charakterizujte kratkozrakost, uvedte zplsob napravy a do obrazku dopnite
spravnou ¢ocku. Vyznacte paprsky po pouzuti CocCky.

kratkozraky vidi obvykle dobfe na blizko, ale Spatné do dalky
v kratkozrakém oku pfi pohledu do dalky je ohnisko uvnitf oka pred sitnici
hlavni pficiny:
» dédicné faktory
* nadmérna zatéz ocCi v dospivani
korekce rozptylkou



Reseni B.
1. Vysvétlete pojmy monochromaticke a bile svétlo.

Monochromatické svétlo — svétlo jedné vinové délky — jednobarevné.
Bilé svétlo — polychromatické — slozené ze vSech barev viditeIného spektra
(fialova, modra, zelena, Zluta, oranzova, Cervena).

2. Doplrite konstrukci stinu a polostinu od dvou bodovych zdroju, narys a pohled
ve sméru osy od zdroje na téleso, pojmenujte druhy stinu.

wlastni | ;
VIZeny stinitko
polostin

ylasthi
polostin
svetlo

3. Vytvorte konstrukci lomu svétla, doplnte popisem a tfemi pravidly platici pro
lom svétla, v€etné zapisu rovnice. k

ny < 1y

!
. Lo
zakona lomu: !

ny -sina =n, -sinf

sina v
— = 2 = konstanta
sin 8 vy

e |lomeny paprsek zustava v roviné dopadu

e Uhel lomu zavisi na vinové délce

e pfi pfechodu z opticky fidSiho do opticky hustSiho prostfedi !
dochazi k lomu ke kolmici a naopak :

4. Definujte absolutni index lomu a popiste jeho vlastnosti.
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v

e absolutni index lomu je podil rychlosti svétla ve vakuu k rychlosti svétla v
daném prostiedi, je to bezrozmérna veliCina

e Cim vetSi n, tim mensSi v (tim opticky hustSi prostredi)

e charakterizuje optické prostredi, udava, kolikrat je vetsi rychlost svétla ve
vakuu nez v daném prostredi



5. Ve vzdalenosti 5 m od vypuklého zrcadla je umistén pfedmét o vySce 20 cm.
UrCete velikost obrazu a jeho polohu. Polomér kfivosti r = 50 cm.
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Obraz bude vzdalen priblizné 24 cm za zrcadlem a jeho velikost bude témér
1cm. Obraz bude vzpifimeny a zmen$eny.

6. Charakterizujte dalekozrakost, uvedte zplsob napravy a do obrazku doplnte
spravnou CoCku. Vyznacte paprsky po pouziti CoCky.

dalekozraky vidi obvykle dobfe do dalky, postupem doby Spatné na blizko
v dalekozrakém oku, pfi pohledu do dalky, je ohnisko vné oka, za sitnici
dalekozraké oko ma predozadni osu prodlouzenou a nebo nedostateénou
lomivost optické soustavy oka
hlavni pFiCiny:

o vrozena vada

o dédi¢nost
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